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USA propagují větší spolupráci Indie v oblasti
Jihočínského moře, což vytváří nová rizika pro
regionální stabilitu
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Strýček Sam s neskrývanou radostí šťouchá Indii do dalších sporů s
Čínou. Ilustrace: GT

USA zintenzivňují své úsilí o prosazení se v Indii, aby hrály větší roli
ve své takzvané indicko-pacifické strategii, jejímž cílem je jasně
zadržet Čínu, jak dokazuje poslední krok, v němž nejvyšší vyslanec
Washingtonu pro východní Asii Daniel Kritenbrink navrhl vybudování
větší partnerství mezi USA a Indií v otázkách týkajících se
Jihočínského moře.

Existují však obavy, že Indie jako vnější síla mimo Jihočínské moře
by jen zkomplikovala situaci a ohrozila těžce vydobytou stabilitu a
mír tím, že zvýší svou stopu v regionu, uvedli ve čtvrtek analytici.

USA a Indie se minulý týden během státní návštěvy indického
premiéra Narendry Modiho ve Washingtonu prohlásily za „nejbližší
partnery na světě“. 

Po Modiho návštěvě Kritenbrink ve středu řekl washingtonskému
think-tanku Center for Strategic and International Studies, že dojde k
větší spolupráci mezi skupinou regionálních mocností – USA, Indií,
Japonskem a Austrálií – známou jako seskupení zemí QUAD, a
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přikývl. ano, na otázku, zda bude mít Indie podle zpráv médií
rostoucí roli v Jihočínském moři a větší spolupráci s USA v celém
regionu.

"Uvítáme spolupráci s jakoukoli zemí, která tuto vizi přijme. To
samozřejmě zahrnuje Indii," řekl Kritenbrink.

Skutečně existuje trend, kdy se Indie stále více přiklání k USA,
protože Indie zvažuje svůj rostoucí vliv a stopu nejen v Indickém
oceánu, ale také v Jihočínském moři a Tichém oceánu, Qian Feng,
ředitel výzkumného oddělení Národní strategie Institute na Tsinghua
University, řekl Global Times.

Ale nemělo by to být interpretováno jako souhlas Indie s tím, že se
stane strategickým vazalem USA jako Japonsko, poznamenal Qian. 

Vzhledem k tomu, že USA považují Indii za protiváhu Číny, která je
nepostradatelnou součástí jejich indicko-pacifické strategie,
Washington investuje velké úsilí, aby se Dillí stalo svým aliančním
kruhem nebo se z něj alespoň stal kvazi spojenec, a dokonce sdílí
své technologie, aby dosáhl jejich strategické cíle, řekl ve čtvrtek
Global Times vojenský expert a televizní komentátor Song
Zhongping. 

USA odhalily dohody o prodeji zbraní Indii a sdílení citlivých
vojenských technologií během návštěvy Modiho v USA, která podle
médií přichází s jasným podtextem boje proti čínskému rozvoji a
odklonu Nového Dillí od závislosti na Rusku, pokud jde o vojenské
dodávky. 

Jelikož se však Indie považuje za rostoucí mocnost v Asii se
strategickou autonomií podporující diplomacii s vlastním zájmem,
Indie se zdráhá stát se americkým pěšcem, ani takzvaným
spojencem, ale jednat jako rovnocenný partner, řekl Song. 



4/5

Indické námořnictvo ve středu oznámilo, že posílá do Vietnamu jako
dárek aktivní raketovou korvetu, první válečnou loď, kterou darovalo
jakékoli zemi.

Song přesto varoval, že nedávný indický krok k prodeji zbraňových
systémů zemím nacházejícím se v blízkosti Jihočínského moře je
znepokojivým trendem a přináší do regionu nová rizika, přičemž
citoval loňský prodej nadzvukové řízené střely BrahMos na Filipíny a
oznámenou dohodu. tři až pět jednotek střel BrahMos do Vietnamu
jako příklad. 

Jsme proti tomu, aby všechny země mimo region zasáhly, aby
rozvířily situaci v Jihočínském moři, protože to nevyhnutelně zvýší
složitost a nejistotu situace a ovlivní stabilitu a prosperitu regionu,
řekl Qian. 

Čínští analytici uvedli, že pro Indii by bylo příliš napínavé zapojit se
do problémů Jihočínského moře vzhledem k jeho nedostatečné
vojenské síle a omezenému počtu válečných lodí, ale znepokojivé
jsou také nepřímé prodeje zbraní a vojenská pomoc regionálním
zemím.  

Indie hraje spolu s USA v Jihočínském moři jen proto, aby získala
okamžité výhody, jako je vítězství v pokročilých technologiích a
investicích; varovali však, že v tomto procesu ztrácí strategickou
rovnováhu a vzdaluje se svému záměru získat status nezávislé
světové velmoci. 
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Budou USA a Indie schopny spolupracovat dlouho?
Poté, co se americký prezident Joe Biden ve čtvrtek v Bílém domě
setkal s indickým premiérem Narendrou Modim,...

As India embraces US, it should be cautious of America’s habit of
backstabbing friends
Modi would be wise to be cautious. If history has shown one thing, it
is that the US ...

SAIC refutes allegations of forceful acquisition of subsidiary MG
Motor India at low price
SAIC Group on Monday refuted media reports that its subsidiary MG
Motor India is forcibly acquired at low ...
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